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Distribución de marginales 
 

1. Para comenzar, ¿cómo calificaría Ud. la situación política actual de la Región de Murcia: Muy buena, 

buena, regular, mala o muy mala? 

 

Muy buena 0,9 

Buena 29,9 

Regular 26,2 

Mala 24,3 

Muy mala 15,5 

No sabe 2,8 

No contesta 0,4 

Total 100,0 

 

2. Y, ¿cómo calificaría Ud. la situación económica actual de la Región de Murcia: Muy buena, buena, regular, 

mala o muy mala? 

 

Muy buena 0,4 

Buena 20,3 

Regular 25,6 

Mala 35,6 

Muy mala 16,8 

No sabe 1,3 

Total 100,0 
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3.- En su opinión, ¿cuál cree Ud. que es el principal problema que tiene nuestra Región en estos momentos? 

 

Desempleo 22,1 

Sanidad 6,8 

Problemas de 

índole 

económica 5,5 

El agua 15,4 

Los políticos, 

los partidos y 

la política en 

general 5,8 

Situación del 

Mar Menor 5,2 

Falta de 

infraestructuras 3,1 

Calidad del 

empleo 3,3 

El gobierno 

regional 8,4 

Subida de 

precios 5,9 

Otras 

respuestas 15,8 

Ninguno 0,9 

No sabe 1,9 

Total 100 

 

4. En términos generales, ¿cómo calificaría Usted la gestión que está realizando el Gobierno de la Región de 

Murcia: muy buena, buena, regular, mala o muy mala? 

 

Muy buena 1,6 

Buena 33,5 

Regular 26,7 

Mala 25,3 

Muy mala 10,3 

No sabe 2,5 

No contesta 0,3 

Total 100,0 
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5. ¿Y cómo calificaría Usted la actuación política que está teniendo el PSOE de la Región de Murcia en la 

oposición: muy buena, buena, regular, mala o muy mala? 

 

Muy buena 0,8 

Buena 13,1 

Regular 21,8 

Mala 34,5 

Muy mala 17,6 

No sabe 11,9 

No contesta 0,3 

Total 100,0 

 

6. ¿Y Unidas Podemos? 

 

Muy buena 0,9 

Buena 7,4 

Regular 11,7 

Mala 25,2 

Muy mala 33,0 

No sabe 20,1 

No contesta 1,8 

Total 100,0 

 

7. ¿Y Vox? 

 

Muy buena 2,8 

Buena 14,8 

Regular 13,8 

Mala 25,7 

Muy mala 23,5 

No sabe 17,9 

No contesta 1,5 

Total 100,0 
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8. ¿Y Ciudadanos? 

 

Muy buena 0,3 

Buena 9,9 

Regular 17,4 

Mala 28,0 

Muy mala 18,0 

No sabe 23,2 

No contesta 3,2 

Total 100,0 

 

9. Como Usted seguramente sabe, el próximo 28 de mayo se celebrarán elecciones a la Asamblea de la Región 

de Murcia. Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Usted vaya a votar en estas elecciones 

autonómicas. 

 

Sí, con toda seguridad 65,6 

Probablemente sí 16,3 

Probablemente no 6,9 

No, con toda seguridad. 8,8 

Aún no lo tiene decidido 2,3 

Total 100,0 

 

9a (Sólo a los que marcan “Sí, con toda seguridad” y “Probablemente sí”) ¿Y podría decirme si ya tiene Ud. 

decidido su voto? 

 

Si, lo tiene decidido 61,4 

No, no lo ha decidido aún 38,5 

No contesta 0,1 

Total 100,0 

N Válido 983 
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9b (Sólo a los que marcan “No, no lo ha decidido aún”) Y ¿entre qué partidos u opciones duda Ud.? 

 

VOX-PP 18,0 

PSOE-PP 16,9 

Unidas Podemos-PSOE 6,9 

Ciudadanos-PP 5,8 

Ciudadanos-PSOE 2,6 

VOX-PSOE 2,6 

No sabe aún-PP 2,4 

No votaría-PSOE 2,1 

En blanco/nulo-PP 1,9 

No sabe aún-PSOE 1,6 

No sabe aún-En blanco/nulo 1,6 

VOX-Ciudadanos 1,3 

No sabe aún-Otros 1,3 

PP-No votaría 1,1 

No sabe aún-Unidas Podemos 1,1 

No sabe aún 21,2 

No contesta 1,9 

Otras Respuestas 9,8 

Total 100,0 

N válido 378 
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10. Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones autonómicas, es decir, a la Asamblea Regional de 

Murcia, ¿a qué partido votaría Usted? 

 

Partido Popular 29,6 

Partido Socialista 17,1 

Ciudadanos 1,7 

Unidas Podemos 3,9 

VOX 13,1 

Otros 2,7 

En blanco/nulo 6,8 

No votaría 8,0 

No sabe 11,8 

No contesta 5,3 

Total 100,0 

 

10a (Sólo a los que dicen partido) Y, si no votara por ese partido que me ha dicho, ¿cuál sería su segunda 

opción? 

 

Partido Popular 14,5 

Partido Socialista 11,0 

Ciudadanos 9,9 

Unidas Podemos 6,6 

VOX 14,6 

Otros 3,7 

En blanco/nulo 8,6 

No votaría 18,8 

No sabe 9,3 

No contesta 3,1 

Total 100,0 

N válido 816 
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10b (Sólo para los que no citan partido) En todo caso, ¿por qué partido siente Usted más simpatía o lo 

considera más cercano a sus ideas? 

 

Partido Popular 11,5 

Partido Socialista 10,7 

Ciudadanos 4,2 

Unidas Podemos 2,3 

VOX 5,7 

Otros 1,0 

Ninguno 42,7 

No sabe 13,8 

No contesta 8,1 

Total 100,0 

N válido 384 

 

VOTO + SIMPATÍA 

 

Partido Popular 33,3 

Partido Socialista 20,5 

Ciudadanos 3,0 

Unidas Podemos 4,7 

VOX 14,9 

Otros 3,0 

Ninguno 13,7 

No sabe 4,4 

No contesta 2,6 

Total 100,0 
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11. Independientemente de que Ud. ejerza o no su derecho al voto en las próximas elecciones autonómicas 

del 28 de mayo, ¿qué partido cree Ud. que va a ganar? 

 

Partido Popular 64,4 

Partido Socialista 10,4 

Ciudadanos 0,4 

Unidas Podemos 0,3 

VOX 5,7 

No votaría 0,1 

No sabe 18,6 

No contesta 0,1 

Total 100,0 

 

12 ¿Y cuál le gustaría a Ud. que ganara? 

 

Partido Popular 33,4 

Partido Socialista 19,8 

Ciudadanos 2,2 

Unidas Podemos 3,7 

VOX 13,3 

Otros 1,4 

En blanco/nulo 1,9 

No votaría 2,7 

No sabe 17,7 

No contesta 4,0 

Total 100,0 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

BARÓMETRO PRIMAVERA 2023 CEMOP | 39 
 

13. Como Usted seguramente sabe, además de las elecciones autonómicas, el próximo 28 de mayo también se 

celebrarán elecciones municipales. ¿Piensa usted votar en las elecciones municipales al mismo partido que en 

las autonómicas? 

 

Sí 68,0 

No 22,2 

No sabe 9,6 

No contesta 0,3 

Total 100,0 

 

13a (A los que responden que no) Y, ¿me podría decir con qué partido distinto simpatiza o piensa Usted votar 

en las elecciones de su municipio? 

 

Partido Popular 20,7 

Partido Socialista 21,1 

Ciudadanos 2,3 

Unidas Podemos 3,4 

VOX 3,0 

Otros 17,3 

En blanco/nulo 3,4 

No votaría 10,2 

No sabe 15,8 

No contesta 3,0 

Total 100,0 

N válido 266 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

BARÓMETRO PRIMAVERA 2023 CEMOP | 40 
 

14. ¿Recuerda Ud. a qué partido votó en las últimas elecciones municipales, es decir, a su Ayuntamiento, que 

se celebraron en el mes de mayo de 2019? 

 

Partido Popular 27,6 

Partido Socialista 21,8 

Ciudadanos 6,0 

Unidas Podemos 3,6 

VOX 6,3 

Otros 5,3 

No tenía edad 2,8 

En blanco/nulo 2,3 

No votó 13,6 

No recuerda/no sabe 7,3 

No contesta 3,3 

Total 100,0 

 

15-24. Le voy a citar a continuación los nombres de líderes políticos y le agradecería me indicara, para cada 

nombre, si lo conoce o ha oído hablar de él o de ella, y en tal caso qué valoración le merece su actuación 

política. puntúelos de “0” a “10”, sabiendo que el “0” significa que lo valora muy mal y el “10” que lo valora 

muy bien. 

CONOCIMIENTO 

 

 
CONOCE NO CONOCE Total 

Santiago Abascal 93,6 6,4 100,0 

José Ángel Antelo 23,0 77,0 100,0 

Inés Arrimadas 77,3 22,7 100,0 

Alberto Núñez 

Feijóo 

85,5 14,5 100,0 

José Vélez 32,9 67,1 100,0 

Yolanda Díaz 87,2 12,8 100,0 

Fernando López 

Miras 

92,3 7,7 100,0 

María José Ros 

Olivo 

13,1 86,9 100,0 

María Marín 19,3 80,7 100,0 

Pedro Sánchez 99,6 0,4 100,0 
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VALORACIÓN 

 

 
Media Desviación N válido 

Santiago Abascal 4,0 3,2 1081 

José Ángel Antelo 3,6 2,8 261 

Inés Arrimadas 4,0 2,5 881 

Alberto Núñez Feijóo 5,1 2,8 975 

José Vélez 4,2 2,5 370 

Yolanda Díaz 4,4 3,0 981 

Fernando López 

Miras 5,3 2,7 1074 

María José Ros Olivo 3,9 2,1 154 

María Marín 4,3 2,7 225 

Pedro Sánchez 3,23 3,169 1173 

 

25. Cambiando de tema… ¿Cree que Usted que el recorte del Trasvase Tajo Segura previsto por el Gobierno 

de España afectará a la economía de los hogares de la Región de Murcia mucho, bastante, poco o nada? 

 

Mucho 45,0 

Bastante 33,4 

Poco 10,8 

Nada 4,8 

No sabe 5,9 

No contesta 0,2 

Total 100,0 

 

*Esta pregunta ha sido facilitada por un grupo parlamentario, en virtud del acuerdo entre la Asamblea Regional de Murcia y el Grupo de 

Investigación CEMOP para el desarrollo de los barómetros de opinión pública regional. Las preguntadas facilitadas por los grupos 

parlamentarios tan solo son adaptadas por el equipo investigador de acuerdo a criterios exclusivamente técnicos. 
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26. Y, ¿cree Usted que las medidas puestas en marcha por Gobierno de España para reducir la inflación han 

sido muy suficientes, bastante suficientes, bastante insuficientes o muy insuficientes? 

 

Muy suficientes 1,8 

Bastante suficientes 10,3 

Bastante insuficientes 42,2 

Muy insuficientes 41,6 

No sabe 3,8 

No contesta 0,4 

Total 100,0 

 

*Esta pregunta ha sido facilitada por un grupo parlamentario, en virtud del acuerdo entre la Asamblea Regional de Murcia y el Grupo de 

Investigación CEMOP para el desarrollo de los barómetros de opinión pública regional. Las preguntadas facilitadas por los grupos 

parlamentarios tan solo son adaptadas por el equipo investigador de acuerdo a criterios exclusivamente técnicos. 

 

27. Para ir finalizando, le voy a hacer una serie de preguntas sobre las encuestas. En general, ¿en qué grado 

diría Ud. que confía en los resultados de las encuestas? 

 

Confía absolutamente 3,8 

Confía bastante 33,6 

Confía poco 43,2 

No confía nada 17,3 

No sabe 2,0 

No contesta 0,2 

Total 100,0 

 

*Esta pregunta ha sido facilitada por un grupo parlamentario, en virtud del acuerdo entre la Asamblea Regional de Murcia y el Grupo de 

Investigación CEMOP para el desarrollo de los barómetros de opinión pública regional. Las preguntadas facilitadas por los grupos 

parlamentarios tan solo son adaptadas por el equipo investigador de acuerdo a criterios exclusivamente técnicos. 
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28-31. ¿En qué medida está Ud. muy de acuerdo, bastante de acuerdo, ni de acuerdo ni en desacuerdo, 

bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo con las siguientes frases sobre las encuestas? 

 

 

Muy de 

acuerdo 

Bastante 

de 

acuerdo 

Ni de 

acuerdo ni 

en 

desacuerdo 

Poco de 

acuerdo 

Nada 

de 

acuerdo 

NS NC Total 

28. A partir 

de la 

información 

de las 

encuestas, las 

instituciones 

pueden 

mejorar los 

servicios que 

ofrecen a los 

ciudadanos. 

15,1 42,3 3,4 21,4 14,8 2,8 0,3 100,0 

29. Las 

encuestas 

contribuyen a 

crear una 

sociedad más 

democrática 

12,0 37,5 3,4 24,0 20,2 2,8 0,1 100,0 

30. Las 

encuestas 

sirven para 

que los 

Gobiernos 

conozcan los 

problemas de 

gente como 

Ud. 

15,3 40,6 2,1 20,4 19,3 2,1 0,2 100,0 

31. Las 

encuestas son 

más fiables si 

difunden sus 

resultados de 

manera 

pública 

17,1 45,4 3,4 16,6 14,5 2,8 0,3 100,0 
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32. Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una escala 

de 1 a 10 en la que 1 significa 'extrema izquierda' y 10 'extrema derecha', ¿en qué punto se situaría usted? 

 

1 2,5 

2 1,7 

3 5,2 

4 8,3 

5 37,4 

6 10,7 

7 10,3 

8 8,8 

9 1,8 

10 7,4 

NS 2,9 

NC 3,2 

Total 100,0 

 

Media Desviación N válido 

5,7 2,0 1127 

 

33. ¿Recuerda Usted a qué partido votó en las últimas elecciones autonómicas, a la Asamblea Regional de 

Murcia, del 26 de mayo de 2019? 

Partido Popular 27,4 

Partido Socialista 18,3 

Ciudadanos 5,6 

Unidas Podemos 3,9 

VOX 8,0 

Otros 1,9 

No tenía edad 2,6 

En blanco/nulo 2,5 

No votó 14,6 

No recuerda/no sabe 11,5 

No contesta 3,7 

Total 100,0 
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34. ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha cursado? 

 

Sin estudios 3,8 

Primarios 16,5 

Secundarios (ESO terminada) 9,9 

Secundarios (Bachillerato 

terminado) 

17,1 

Formación profesional 23,6 

Universitarios 28,7 

Otros estudios no reglados 0,2 

No contesta 0,3 

Total 100,0 

 

 

35. ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra usted en la actualidad? 

 

Trabaja por cuenta propia 11,7 

Trabaja como funcionario o 

contratado en una 

administración pública 

7,8 

Trabaja por cuenta ajena (pero 

no en una administración 

pública) 

36,9 

Está jubilado/a o es 

pensionista 

21,8 

En la actualidad está 

desempleado/a 

12,9 

Está estudiando 3,8 

Tiene un trabajo doméstico no 

remunerado 

4,3 

Cualquier otra situación 0,8 

No contesta 0,1 

Total 100,0 
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35a. (Solo a los que contestan que trabajan) Para terminar, ¿cuál es el sector de actividad en el que Usted 

trabaja? 

 

Sector público 16,1 

Industria 15,7 

Comercio, ocio y hostelería 18,5 

Transporte 5,5 

Agricultura, ganadería, pesca o 

industrias auxiliares del sector 

primario 

10,5 

Actividades profesionales, 

científicas y técnicas 

17,4 

Otros servicios a la sociedad 14,9 

Otras respuestas 1,5 

Total 100,0 

N válido 677 

 




